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Referat 

1. Velkommen og præsentation + godkendelse af dagsorden og referat fra 

møde i Dialogforum den 22. november 

De tilstedeværende præsenterede sig og godkendte dagsorden og referat uden 

bemærkninger.  

 

2. Nyt fra studievejledningen og orientering om understøttelse af 

studerende med funktionsnedsættelser 

Søren Hedegaard Sørensen gav en kort introduktion til studievejledningens 

tilbud til studerende. Studievejledningen forsøger at være til rådighed på 

forskellige måder, for at møde de studerende efter deres behov og præferencer. 

Der er både mulighed for at ringe og skrive til studievejledningen, og for at 

møde op med eller uden aftale. 

Marie Bøving Hansen gav en introduktion til SAMFs tilbud til sårbare og 

funktionsnedsatte studerende, herunder SPS-vejledning. De studerende kan 

tage fat i SAMFs to SPS-vejledere på mail eller telefon, og det er altid en af de 

to vejledere, som håndterer sagerne, så sårbare studerende kan være sikker på 

at møde en vejleder, som kender deres sag. Vejlederne kan ikke sagsbehandle 

for de studerende, og de kan heller ikke ændre på de nogle gange komplicerede 
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SIDE 2 AF 4 systemer man skal igennem for at få støtte eller hjælpemidler. Men vejlederne 

kan hjælpe de studerende med at navigere i processer og frister.  

Det blev fra en studerende bemærket, at det er positivt, at SAMF stiller særlige 

vejledere til rådighed på området, men at det stadig kan være svært for de 

studerende at komme igennem de nogle gange lange ansøgningsprocesser. Der 

var et udtalt ønske om, at processerne bliver forenklet. SAMF Ledelse er også 

interesseret i at forenkle processerne, hvor det er muligt – fx ved at 

dispensationer kan gives for flere fag eller eksaminer på samme tid. Dette er 

dog ikke pt en mulighed.  

Sara Hagemann bemærkede, at understøttelse af studerende med særlige behov 

er et vigtigt fokusområde for ledelsen på SAMF. Det er derfor der er blevet 

investeret i området, ved at ansætte to specialiserede vejledere. Vi ville meget 

gerne have flere, men der er ikke pt ressourcer til yderligere bemanding på 

området, men vi har sat initiativer i gang og der er flere på vej under SAMF 

Studieliv – og vi skal nu til at lære hvad der virker og hvad der giver mening. 

Mikkel Vedby Rasmussen afsluttede drøftelsen ved at bemærke, at studerende 

altid er velkommen til at henvende sig, hvis de har forslag og ideer til, hvordan 

vi yderligere kan understøtte området. 

 

3. Opfølgning på regeringsudspil om reform af kandidatuddannelserne  

 

Mikkel Vedby Rasmussen præsenterede hovedtrækkede i reformudspillet så 

vidt vi kender det nu. Der er nogle muligheder, som vi vil arbejde på at belyse, 

men også nogle åbenlyse udfordringer. Vi afventer den politiske proces, og vi 

forventer, at udspillet bliver gennemført i en eller anden form. MVR bad om de 

studerendes umiddelbare reaktioner på udspillet, særligt hvad de studerende 

gerne vil have at ledelsen tager med ind i planlægning af implementeringen.  

Frit Forum bemærkede, at de er positive over for udspillet. Det giver god 

mening at give de studerende mulighed for at vælge imellem en kortere 

uddannelse som er direkte rettet mod erhvervslivet og en længere, mere 

teoretisk uddannelse. 

PolitRådet bemærkede, at de er nervøse for at de forskellige længder på 

uddannelser på længere sigt vil skabe et løngab mellem dem der tager de korte 

uddannelser, og dem der tager de lange – og at det dermed kan skabe A- og B-

hold da de lange uddannelser vil være mere søgte. Dette kan skabe mere stress 

for de studerende i gymnasiet, som gerne vil kvalificere sig til de længere 

uddannelser.  

Konservative Studerende bemærkede, at det vil give mest mening hvis man 

laver en strømlining på tværs af universiteterne, så fx uddannelserne i 



 

 

SIDE 3 AF 4 Statskundskab bliver samme længde, så der ikke er forskel universiteterne 

imellem. 

Der var i Dialogforum enighed om, at det er vigtigt at inddrage fagmiljøerne. 

Sara Hagemann bemærkede hertil, at studienævnene kommer til at spille en 

central rolle i udformningen af de nye uddannelser.  

4. Status Campusdag 2023 

 

Planlægningsgruppen for Campusdag 2023 præsenterede kort de planer der 

foreløbig er på plads. Campusdag 2023 bliver den 11. maj. Det bliver et mindre 

arrangement end sidste år, som primært bliver en foreningsbazar. Der arbejdes 

derudover på et forslag om at lave en tur rundt i de forskellige studentercafeer 

og senere fest i Kommunen. Det var et stort arbejde at lave det større 

arrangement i 2022, og der er ikke nok frivillige studerende til at løfte 

opgaven. Derfor gennemføres på mindre skala i 2023. 

Grupper har fået bevilget 30.000 til mad, vagter, hegn, toiletter mv. Trine 

Klitgaard Bro koordinerer kontakten mellem gruppen og medarbejderne på 

SAMF. Der vil blive lavet et møde med driften om praktik og FUK vil gerne 

hjælpe med kommunikation. Trine Klitgaard Bro følger op på hvordan pengene 

udbetales til gruppen. Forslag om, at pengene bliver overført til PolitRådets 

konto, da kassereren for PolitRådet også er med i planlægningsgruppen. Trine 

følger op. 

MVR bad om Dialogforums input til, om man kan inddrage SAMF Advisory 

Board, som mødes på campus samme eftermiddag. Dialogforum drøftede 

forskellige ideer, men da der ikke er noget større program, som Advisory 

Board bliver skrevet ind i, bliver det nok blot at medlemmerne af Advisory 

Board inviteres til at dukke op en halv time inden mødet og gå rundt og møde 

de studerende. 

5. Status for planlagt flytning til Søndre Campus 

MVR gav status for den kommende flytning af SAMF til Søndre Campus. Alle 

medlemmer af ledelsen holder fast i de samme pointer, når der er drøftelser om 

flytningen. SAMF insisterer på at hele fakultetet skal flytte samlet, vi skal have 

studentermiljøer der er lige så gode eller bedre, end de nuværende, og der skal 

være mulighed for at gennemføre al undervisning på Søndre Campus. Vi ved 

ikke, om vi kommer igennem med det, men det er vores vigtigste pointer. 

Der er blevet lavet en behovsanalyse, som vi skal aflevere midt i marts. På 

baggrund af denne, og tilsvarende fra de tre andre fakulteter, vil et 

arkitektfirma se på, om og hvordan en flytning vil kunne lade sig gøre. Der vil 

være behov for at bygge og bygge om på Søndre Campus, så vi kan ikke se, at 

det kan lade sig gøre at flytte inden for de kommende år.  



 

 

SIDE 4 AF 4 Der blev stillet spørgsmål ved hvad der sker, hvis arkitektfirmaet når frem til, 

at der ikke er plads til SAMF på Søndre Campus. MVR bemærkede hertil, at 

han forventer at flytningen ikke gennemføres, hvis de konkluderer, at det ikke 

kan lade sig gøre. 

Der blev stillet spørgsmål ved, hvordan besparelsen på kvadratmeter forventes 

at ramme de studerende, da man er nervøs for at det går ud over 

læringsmiljøerne. MVR bemærkede hertil, at den primære besparelse bliver på 

kontorpladser og ikke på undervisningsplads. 

Der blev stillet spørgsmål ved, hvordan der forventes at kunne opnås en samlet 

besparelse på økonomi eller M2, hvis lejemålet på CSS ikke skal opsiges, som 

det i første omgang blev meldt ud. MVR bemærkede hertil, at ledelsen på 

SAMF har efterspurgt en business case for flytningen, hvor man kan se 

besparelsen tydeliggjort, men en sådan findes ikke endnu. 

Der blev stillet spørgsmål ved baggrunden for beslutningen. MVR bemærkede, 

at flytningen bliver begrundet i en mulighed for mere synergi og samarbejde 

mellem forsknings- og undervisningsmiljøerne på de tørre fakulteter. Der er 

ikke pt fremlagt nogle økonomisk begrundelse for flytningen. 

Der blev stillet spørgsmål ved, om der er hold i et rygte om at dele af SUND 

skal flytte ind på CSS, når SAMF flytter ud. MVR bemærkede hertil, at 

Folkesundhedsvidenskab så vidt vi ved ikke skal flytte ud, men i øvrigt ved vi 

ikke hvad der er af planer for CSS, når SAMF fraflytter. De studerende var 

bekymrede for, at en samflytning af de tørre fakulteter på Søndre Campus 

mens SUND eller SCIENCE evt. flytter ind på CSS, betyder en opprioritering 

af de våde fakulteter og en nedprioritering af de tørre. 

De studerende spurgte til, hvordan fakultetet planlægger at inddrage de 

studerende i processen. MVR bemærkede, at de studerende deltager i 

Bygningsfølgegruppen, og at en gruppe studerende også har taget initiativ til at 

starte deres egen gruppe, som kan indsamle og udbrede information. MVR 

bemærkede, at han ser meget positivt på de studerendes initiativ, og at han eller 

andre medlemmer af ledelsen gerne stiller op til møder med gruppen eller til 

større møder som gruppen indkalder for flere studerende. 

Der blev stillet spørgsmål ved om man forventer at der bliver mere online 

undervisning efter flytningen, hvis der er færre undervisningslokaler. MVR 

bemærkede, at det kan blive en del af en af løsningen i en kortvarig 

overgangsfase, men at der ikke er nogen planer om, at flytningen skal føre til 

mere online undervisning på længere sigt. 

6. Udpegning af studerende til studiemiljøpuljens bevillingsudvalg 

Karoline Haarder og Christian Larossa Ramon blev udpeget til udvalget.  
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